

В диссертационный совет Д 212.038.23
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном
учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агафоновой Нелли Павловны
«Развитие управленческого учета по проектам»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Реализация проектов в любой сфере деятельности приводит к развитию производственной, коммерческой, управленческой составляющих экономических субъектов в случае получения запланированных результатов. При преждевременном закрытии проектов или их завершении с недостаточной степенью эффективности финансовое положение организации ухудшается, так как трудовые, материальные, финансовые ресурсы, переданные в распоряжение команды проекта, не принесли ожидаемого результата. Предотвращение подобной ситуации видится в принятии своевременных и обоснованных управленческих решений по проектам, что возможно только в случае наличия соответствующей информационной базы. Аккумулирование, систематизация и интерпретация информации в необходимом для внутренних пользователей виде при принятии решений является ключевой задачей управленческого учета. Но в силу имеющихся особенностей проектного менеджмента, оказывающих влияние на учетно-аналитическую деятельность, актуальным считаем исследование по развитию системы управленческого учета по проектам.

Отметим некоторые из представленных в тексте автореферата результатов, характеризующиеся новизной и содержащие теоретические и методические положения развития управленческого учета по проектам:

1. Сформулированы системные свойства управленческого учета по проектам, дополненные классификационными признаками проектов с позиции учетно-аналитической деятельности и авторскими определениями проекта как объекта проектного менеджмента и управленческого учета.

2. Разработана схема учетного сопровождения проектной деятельности, предполагающая выбор одного из шести вариантов в соответствии с представленным алгоритмом. А также раскрыт подход к расчету себестоимости проектов, программ, портфелей на основании получаемых учетных данных по счетам и субсчетам управленческого учета.

3. Представлено два подхода к отражению данных в управленческой отчетности по проектам по методу начисления и кассовому методу, предусматривающие составление учетных регистров, промежуточных и сводных форм отчетности.

Отметим значимость проведенного в ходе исследования анкетирования по вопросам развития управленческого учета по проектам, подтверждающего актуальность и достоверность полученных автором разработок.

Несмотря на общую положительную оценку представленных выводов и результатов в автореферате, выделим недостаток, в целом, не снижающий значимость проведенного исследования: в автореферате представлена характеристика предложенных бюджетов, составляемых по каждомуциальному проекту, считаем, что автор не раскрыл необходимость формирования обособленной системы бюджетирования по проектам.

Полученные результаты в виде теоретических, методических и организационных положений соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Агафонова Нелли Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Профессор базовой кафедры
финансового контроля, анализа и аудита
Главного контрольного управления
города Москвы
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,
д.э.н., профессор
«30» 08 2022 г.

117997, г. Москва, Стремянный пер., 36,
телефон: 8 (903) 520 66 62,
электронная почта: TCHaykovskaya.LA@rea.ru

